

希臘總理訪英要求歸還文物 英國首相臨時取消會晤



掃一掃, 更多精彩新聞與你分享

新華社北京11月28日電——希臘總理基里亞科斯·米佐塔基斯27日說, 他與英國首相裏希·蘇納克原定28日的會晤遭蘇納克方面臨時取消, 他對此感到「惱火」。

米佐塔基斯正在英國訪問。他在一份聲明中說, 希臘對於帕特農神廟大理石雕刻的立場「眾所周知」, 「我本希望能有機會與我的英國同行當面討論」。

他在聲明中說, 任何相信自己立場「公正和正義」的人「都不會畏懼當面辯論」。

19世紀初, 英國外交官托馬斯·布魯斯從土耳其奧斯曼帝國統治下的希臘拿到當局「許可」, 把大量雅典衛城帕特農神廟的雕刻切割下來並運回英國。

英國政府後來收購了這些石雕, 並作為大英博物館的館藏展出。希臘長期以來呼吁大英博物館永久歸還自1816年以來「收藏」的石雕, 但遭英方拒絕。

米佐塔基斯26日接受英國廣播公司採訪時說, 繼續在大英博物館展出石雕就像把《蒙娜麗莎》畫作切成兩半, 這不是所有權爭議, 而是關乎「統一」。

希臘雅典通訊社27日援引希臘政府消息人士的話報道, 正是這些話引起英方不滿。

唐寧街10號、即英國首相府發言人27日說, 英方「合法獲得」石雕, 沒有歸還石雕的計劃。

路透社27日援引英國政府消息人士的話報道, 圍繞石雕歸屬的爭端意味著蘇納克與米佐塔基斯的會晤不適合繼續進行。

唐寧街10號在一份聲明中說, 英國與希臘的關係「非常重要」, 兩國需要在應對非法移民等全球挑戰方面共同努力。聲明沒有提及石雕相關問題, 僅說副首相奧利弗·道登可以與米佐塔基斯會晤並討論「一些重要事務」。



英國廣播公司隨後報道, 米佐塔基斯拒絕與道登會晤。

據多家媒體報道, 英國法律規定, 除非在特定情況下, 大英博物館不得將藏品移出館藏, 但法律並未禁止出借。大英博物館先前已就長期「出借」石雕等方案與希臘方面談判。

米佐塔基斯與英國反對黨工黨黨首基爾·斯塔默27日按計劃舉行會晤。英國《金融時報》上周報道, 斯塔默稱他不會阻止一項「雙方都能接受」的石雕出借協議。

(鄭昊寧)

傳統節日的環保新嘗試 泰國首推「數字水燈節」

新華社曼谷11月28日電(記者陳家寶) 滿月之下, 接踵而至的水燈影像投射在穿行曼谷老城區的翁昂運河上。流淌了200多年的小河首次邂逅斑斕的虛擬水燈, 漆黑河面頓如星河燦爛。

每年泰歷歲末的滿月夜, 雨季結束, 河床高漲, 人們會將插上蠟燭和鮮花的小燈船放到河上, 以感謝河神恩澤, 祈求免于水患, 讓厄運隨水而去。

從前, 為便于小燈船漂放, 人們多以泡沫塑料制作小燈船的底座。而隨著放燈數量逐年增加, 大量水燈造成河道堵塞, 進而導致環境污染。

今年, 曼谷市政府推出「數字水燈節」活動, 提倡漂放虛擬水燈, 保護環境。27日晚間, 夜幕還未降臨, 運河邊就擠滿埋頭繪制數字水燈的民眾。

與以往人們排長隊、捧着沉甸甸的實體

水燈、在蠟燭烟霧中等待放燈的情況不同, 放燈者只需從舉辦方那裏挑選喜好的水燈圖紙, 或現場塗色, 或在綫塗色, 再將成圖發送給工作人員投影到河面, 即可看到自己的作品「躍然水上」。

大學生安楠和朋友聚攏在河邊, 在陸續「流出」的絢麗水燈中尋找着自己的那盞。他每年都來放水燈, 今年還是第一次嘗試這種環保的放燈形式。

曼谷市政府公布的數據顯示, 今年水燈節期間, 僅在曼谷一地便打撈清理近64萬盞水燈, 其中以蕉葉、甘蔗渣等環保材料制成的水燈占比超過96%。

為降低放燈活動對環境造成的壓力, 專家曾呼吁人們用易于分解的材質制作水燈, 如冰塊、面包和魚飼料等, 也提倡每戶祇放一盞水燈。不過, 專家坦言, 無論何種材質, 蠟燭烟霧、面包油脂等都不可能避免地造

成空氣和水質污染。

對此, 安楠告訴記者: 「雖然近年來人們一直嘗試改進制作水燈的材料, 但還是會有污染, 耗費人力打撈清理。相比之下, 數字水燈就沒有這些問題。」

「每個人都能根據自己喜好繪制獨一無二的水燈, 通過這樣的活動聚在一起, 共同專心完成一件事, 參與感高, 且零排放、無污染, 為傳統節日賦予了新的意涵。」安楠說, 他希望數字水燈成為人們致敬傳統、關愛未來的新選擇。



新聞 國際簡訊

1. 俄羅斯總統普京日前將預算計劃草案簽署為法律, 正式批准大幅增加軍費開支, 這將使2024年財政支出的30%用於武裝部隊。
2. 俄國家杜馬主席: 芬蘭關閉與俄羅斯接壤邊境口岸將使芬蘭損失約30億歐元。
3. 澳大利亞將自2024年起禁止進口一次性電子煙, 澳大利亞政府的一份聲明中稱, 大約七分之一的14歲至17歲兒童使用電子煙。
4. 南非一礦井運送礦工的電梯意外墜落, 致11人死亡, 故發生時, 運輸梯內共有88名礦工。
5. 泰國清邁著名旅遊景點發生火災, 疑為遊客放天燈所致。



6. 《曼谷郵報》27日報道, 泰國總理賽塔稱, 有騙子給他發信息、打電話, 但他並未理睬對方。他指示數字經濟與社會部加大對網絡詐騙和電信詐騙中心的打擊力度。

國際日報臉書網址:

<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

歐洲多國遭暴風雪襲擊, 多地供電中斷



參考消息網11月28日報道——據美聯社11月26日報道, 26日, 羅馬尼亞和摩爾多瓦遭遇大雪和強暴風雪, 造成一人死亡, 數百個地區

斷電, 一些道路被迫關閉。

摩爾多瓦警方稱, 一名40歲的男子在乘坐的車輛滑出路面并撞上一棵樹後死亡。

羅馬尼亞氣象部門表示, 東部的康斯坦察、圖爾恰、加拉茨和布勒伊拉四縣發布了紅色天氣預警, 預計風速將達到每小時100公裏。羅馬尼亞能源部長塞巴斯蒂安·布爾杜扎表示, 超過400個地區遭遇電力中斷。

另據德新社11月26日報道, 羅馬尼亞26日約有25萬人無電可用。羅馬尼亞港口城市康斯坦察附近一條公路的輔路因暴風雪臨時關閉, 東部城市布勒伊拉附近的一座橫跨多瑙河的大橋也是如此。

在保加利亞, 強烈的冬季風暴也帶來了大雪, 促使該國政府26日宣布大部分地區進入緊急狀態。

由于強風以及部分地區的降雪, 保加利亞1000多個地區在周末無電可用。據保加利亞媒體26日報道, 在首都索非亞, 輸電線受損導致該市南部地區的電力供應中斷。11月份異常強烈的降雪對這個巴爾幹國家的東北部造成了嚴重打擊。

據報道, 受大雪影響, 保加利亞一些鄉村公路無法通行。由于輸電線受損, 從黑海城市瓦爾納到索非亞的客運列車陷入停頓。穿越巴爾幹山脈的主要道路暫時禁止通行。

(編譯/馮雪)